

2023年5月8日 星期一

首席编辑:麻顺斌 美编:粟娟 审读:赵仿严

向善而行 注入“青银力量”

青岛银行坚守“品牌向善” 打造公益捐助平台 “微尘卡”已捐款80多万元

在青岛，“微尘”这个名字早已家喻户晓。从一位普通市民的多次善举成为一个爱心符号，并扩散成一个爱心群体，“微尘”像星星之火，在照亮别人的同时，也点燃众人爱心。“微尘”所在之处，处处汇聚成从善如流的力量。

为助燃公益善行的星星之火，作为曾获评“微尘公益之星”的青岛银行，坚守“品牌向善”的力量传递，携手青岛市红十字会、青岛银联于2008年5月在岛城首家推出具有公益性质的爱心“微尘卡”，积极倡导无私奉献、关爱他人的精神。据了解，目前青岛银行“微尘卡”累计发卡98000多张，自2010年至今捐款80多万元。

多年来，随着青岛银行的发展历程，“微尘卡”爱心公益不断提升扩容，如今，公益与慈善、责任与担当早已镌刻入青银基因、融入青银人血脉，也为城市向善而行的进程注入“青银力量”。

爱心扩容 打造公益平台

对于青岛人来说，“微尘”是很多人最熟悉的公益慈善商标，作为岛城市民自己的银行，青岛银行一直关注“微尘”、支持“微尘”、倡导“微尘”，为此推出“微尘卡”，旨在打造具有公益性质的爱心捐助平台，呼吁共同向需要帮助的人奉献爱心，向社会传递积极向上的力量。

“‘微尘卡’除了具有所有银行借记卡的功能外，还具备了多样化的捐款功能，能够实现通过网上银行、手机银行等渠道直接捐款，也支持客户在刷卡时设置消费捐款金额，在刷卡消费时将按预设金额完成捐款。”青岛银行零售银行部崔经理介绍，在刷卡时设置消费捐款金额，每笔刷卡消费时将按预设金额完成捐款（仅微尘卡具有该功能）。在每笔消费的同时完成捐款，把捐款行为日常化，后续无需单独操作。青岛银行“微尘卡”的发行进一步提高了市民参与微尘爱心公益的便利性。

如今，随着市民参与社会公益事业的热情不断提升，为实现“微尘卡”爱心公益扩容，青岛银行所有借记卡均已实现爱心公益捐赠服务功能，越来越多的市民通过青岛银行网上银行、手机银行等渠道直接捐款。

“‘微尘捐款’服务项目是我们携手青岛市红十字会推出的面向广大爱心人士的爱心捐款功能，现在很多市民开始选择使用我们的网上银行、手机银行等渠道直接捐款，市民捐款时还可选择自身关注的公益内容，更兼具便利性与灵活性。”崔经理介绍，下载青岛银行手机银行客户端搜索“微尘捐款”，选择“现在捐款”后，可直接向微尘基金捐款，市民可自行选择名下卡片进行捐款。而网上银行首页进入“微尘捐款”后，还可选择具体公益项目，如红十字会、环境保护等方面的具体项目。“很多市民通过‘微尘捐款’功能默默地捐赠，从1分钱到上千元不等，这些捐款不在于数目的多少，更多



青岛银行崂山支行发起“青有爱”志愿服务品牌。

的是市民参与进来的爱心热情，让人感到很温暖。”崔经理说。

向善而行 展示责任担当

除了不断提升扩容“微尘卡”公益服务平台外，作为曾获评过“微尘公益之星”的青岛银行，多年来坚守“品牌向善”的力量传递，一路走来，慈善的印记在青岛银行的成长史上闪闪发光。

2014年10月18日，在成立18周年之际，青岛银行设立了“青银梦想爱心基金”，为帮助安顺市贫困家庭的孩子顺利完成高中学业，青岛银行在安顺市一中、二中设立了“励志班”“铭志班”，资助100名品学兼优的寒门学子210万元。

2017年4月18日，青岛银行发起了青银慈善基金会。2017年以来，青岛银行通过青银慈善基金会在东西协作扶贫、精准扶贫、乡村振兴、助学、荣军济困、抗击疫情等方面累计捐赠超过6000万元，在助力脱贫攻坚和促进经济社会高质量发展方面，作出了积极贡献——

其中，捐赠500多万元分别用于贵州紫云苗族布依族自治县大营镇大营村深度贫困村项目，甘肃礼县白关镇扶贫项目，以及帮助解决和改善安顺、陇南、日喀则等地区贫困家庭学子就学问题。

向三省四市建档立卡贫困人口“心耳康复 光明行动”项目捐款115万元；为青岛市退役军人关爱基金捐赠400万元。积极支持乡村振兴，捐赠资金用于支持乡村振兴项目，农村灌溉设施、基础服务、道路硬化、路灯安装、村庄修缮等捐资250余万元。

为深入推进青岛定西“十四五”东西部协作，秉承“源于社会、回馈社会”的经营理念，青岛银行于2022年11月，向定西市青少年发展（教育）基金会捐赠100万元，其中60万元用于资助应届往届困难家庭大学生，40万元用于资助在读的困难家庭中小学学生。

建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程。2011年起，为支持高等教育事业发展，青岛银行在多所高校设立了“青岛银行教育基金”，自此，莘莘学子的梦想背后有了“青银力量”的努力和坚持。2012年以来，青岛银行向多所高校累计捐赠助学金3000万元，向中国金融

教育发展基金会捐赠600万元，支持教育事业发展。

2020年，在突如其来的新冠肺炎疫情面前，青岛银行第一时间向青岛市慈善总会捐出第一笔抗疫资金100万元。2020年2月14日，青岛银行又分别向青岛市市立医院、青岛大学附属医院各捐助100万元，成立“援鄂医务者关爱金”，用于补助赴湖北援助医疗的医务工作者，助力战疫。2022年3月，青岛银行向青岛莱西市慈善总会捐赠200万元，驰援莱西疫情防控工作，向莱西市公安局捐款10万元购买日用品，慰问奋战在一线的公安干警。

全员参与 共建城市大爱

社会责任对于青岛银行而言，不是一句口号，而是融入企业文化，与企业发展共生。为践行新时代、新形势下更多社会资源下沉到社区，2020年1月，青岛银行成立社区金融事业部，打造“青岛银行幸福邻里”党建社区服务品牌，全面启动“党建+志愿”社区金融发展新模式。该模式以创建“新型邻里关系”为内核，培育文化归属感、社区治理参与感、增强社区邻里信任感，走出了一条新时代社区金融发展之路。

截至2022年末，青岛银行幸福邻里社区支行开业11家。在网点厅堂内，幸福邻里社区支行统一落地实施“敬老、爱老志愿服务九格”，延伸“非金融属性”服务场景，深受邻里们的赞誉与好评。在网点厅堂外，与社区党群服务中心、楼长、党员、社区志愿者等社区骨干力量一起参与“党建”“反诈”“社保咨询”“环保行动”等社区活动，“共建、共治、共享”社区服务。

党建引领，志愿先行。“青岛银行幸福邻里”社区支行成立11支志愿服务小分队，截至2022年末，幸福邻里志愿服务队注册志愿者100余人。2022年，11支服务小分队共组织“党建+志愿”活动503场，累计开展反诈、医养、创城、环保、财商等各种志愿服务，受众多达11.62万人。

如今，越来越多的“青银人”参与到城市爱心公益队伍中来，青岛银行运营管理部王经理就是其中一员，多年来，她和同事们一直默默捐赠扶助贫困儿童，积极投身社会爱心公益事业。



青岛银行推出的“微尘卡”。

2021年，青岛接过东西部协作的历史“接力棒”，结对帮扶甘肃定西。王经理的丈夫作为第一批援助定西干部到甘肃挂职两年。她一方面大力支持丈夫在定西安心援甘，另一方面在了解到当地还有一些农村家庭孩子上学生活困难的情况，主动在行内发起号召，带动38名同事一对一帮扶定西市安定区的50名孩子，共捐赠了5万元，大大解决了孩子们生活学习的困难。“当时我和同事们说起帮扶后，大家都非常踊跃地报名，有的同事想要捐赠帮扶多名孩子，有的报名晚了则没来得及参与捐赠。当捐赠的同事与被捐赠的孩子通话时，许多人都落了泪。”“授人玫瑰，手有余香。”王经理介绍，她从2003年起，就开始参与结对帮扶捐赠，既捐赠过衣服、书籍等物资，也有结对捐款，每当看到因为自己的捐赠而让当地孩子生活有所改善后，她的内心都有一种满足感和幸福感。

“有时候捐赠的物资对我们只是举手之劳，但对于困难家庭的孩子来说可能就能帮助他们更好地完成学业、健康成长，感觉很有意义。”王经理说。据了解，青岛银行近年来行庆都会在行内发起慈善捐赠活动，动员全行广大职工奉献爱心，从100元到上千元不等，每一次都会得到单位同事们的积极参与，在这样的工作氛围之下，越来越多的人参与进来，共同感受到公益慈善的意义。青岛银行员工的捐款都汇入了青银慈善基金会，将全部用于公益事业，传递青银爱心，弘扬慈善精神。

红色代表热情和赤诚；橙色代表活力和激情；黄色代表无私和温暖；绿色代表健康和希望；蓝色代表包容和接纳……2022年，崂山区“山海五心 志愿五为”首个金融机构志愿服务品牌“青有爱”揭牌启动，由五种颜色汇聚而成的“青有爱”logo，汇聚了笃行爱与奉献的公益之心。“‘青有爱’品牌启动后，我们启动了微心愿困境儿童帮扶项目，通过教育激励调动困境儿童内在动力，并现场为4位少年儿童赠送心愿礼物，为他们圆梦。”青岛银行崂山支行办公室刘经理介绍，同时，“青有爱”以青岛银行崂山支行与共建单位共同发起，通过猫头鹰图书馆系统开展了全员图书捐赠活动，为崂山区红十字会爱心公益馆（书院社区）捐赠了1078册优质书籍。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 图片由受访者提供